



# КВЗБАЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 77 (15104). • Суббота, 2 апреля 1977 года. • Цена 2 коп.



## АПРЕЛЬ — МЕСЯЦ УДАРНОЙ РАБОТЫ

Вчера в области начался ленинский месячник-смотр за достижение наивысшей производительности труда

### РЕКОРД БУДЕТ!

Бюро Междуреческого горкома КПСС одобрило инициативу коллективов шахты «Распадская» и обогатительной фабрики «Томусинская»...

Наш коллектив, стремясь работать по заветам В. И. Ленина — ударно, с высоким качеством, решил добиться в апреле образцово-культурного производства и выпустить дополнительно к плану 8,5 тысячи тонн концентрата первой категории и отгрузить на экспорт 40 тысяч тонн высококачественной продукции.

На днях в сменах прошли рабочие собрания. Главная забота — закрыть все каналы засорения концентрата. Уровень нашей работы заводит также от деловитости двух коллективов-смежников. Шахта имени Ленина поставила достаточно угля, и мы договорились, что в апреле она нас не подведет.

Т. ПРОСКУРИН, главный инженер обогатительной фабрики «Томусинская».

Почти шахтерской бригады Геннадия Шумкина воспринят коллективом «Распадской» близко к сердцу. Ныче на шахте уже трижды показывали яркие образцы отношения к труду.

### ПО СКОРОСТНОМУ ГРАФИКУ

Одной из первых в городе почин бригады Г. Шумкина поддержала бригада шахтостроителей Обнинского шахтоподрайонского управления И. Драскова.

Шахтостроители сейчас прохлят осевой путевой верслаг на шахте «Капитальная» — выработку, которая даст вторую молодость старейшей в городе шахте, обеспечит перспективу ее развития.

Патриотическую инициативу горняков бригады Г. Шумкина поддержали швей фабрики «Кузбасс». «Объявляем апрель ударным ленинским месячником» — говорили, выступая на митинге, швеи С. Андреева, О. Тарасова, выражая общее мнение коллектива.

По-ударному начали апрель металлсты ЦЭММ, очистная бригада В. Тумакова с шахты «Капитальная», энергетики Калтала и многие другие коллективы.

А вот рационализаторы шахты «Высокая» в честь дня рождения В. И. Ленина объявили конкурс на лучшее распределение. Предлагаемая для новаторов тематика направлена на решение главных вопросов — повышение эффективности производства и качественных показателей.

Это тоже своеобразный, осмысленный творчески отклик на почин бригады Г. Шумкина.

А. АНАТОЛЬЕВ, г. Осинники.

## ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОГО ШТАБА

Позавчера в Кемерове состоялось очередное заседание областного штаба по проведению в честь годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия Великого Октября коммунистического субботника и месячника-смотра за достижение наивысшей производительности труда.

О подготовке трудящихся к празднику труда рассказали на заседании начальник Юргинского городского штаба второй секретарь горкома КПСС В. Ф. Пасечник и секретарь парткома ленинскокузнецкого завода «Кузбассэлемент» А. Ф. Левченко.

Своей возможностью текстильного областного центра тщательно обсудили на рабочих собраниях в цехах и на общественном митинге. Итоги месячника-смотра решено подводить еженедельно. О том, как будет организовано обслуживание производственных коллективов и населения — участников коммунистического субботника, доложил на заседании заместитель начальника управления общественного питания облспиркома Е. А. Некрасов.

На заседании выступил начальник областного штаба второй секретарь обкома КПСС В. И. Ситников.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций за февраль 1977 года, работающих на лусковых объектах Запсиба и Кузметкомбината, бюро обкома КПСС присудило переходящие Красные знамена обкома КПСС, облбоспрофа и Главкузбасстрой.



Ударными темпами сооружается пусковой объект 1977 года — газопровод Нижневартовск—Кузбасс протяженностью 1.147 километров. На Всесоюзной ударной комсомольской стройке развернулось социалистическое соревнование за высокое качество монтажно-сварочных работ, экономию строительных материалов.

НА СНИМКЕ: главный инженер треста «Томскгазстрой» А. А. Гильманов (слева) и лучший эскаваторщик строительного управления № 8 треста «Востокпроводмеханизация» М. Е. Смолин.

Фото А. Кузуркина.

## ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ

В обкоме КПСС рассмотрено вопрос о повышении качества подготовки специалистов в Сибирском металлургическом институте в свете требований XXV съезда КПСС.

В постановлении отмечено, что ректорат, партийная и общественные организации института, выполняя решения XXV съезда КПСС, проводят определенную работу по развитию и укреплению учебно-материальной базы, совершенствованию учебного воспитательного процесса в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране».

Ректорат и деканаты недостаточно осуществляют контроль за ходом учебного процесса, качеством подготовки специалистов и их идейно-политическим воспитанием.

Ректорат и партком уделяют должного внимания работе кафедр общественных наук, вследствие чего отдельные лекции и семинарские занятия проводятся на низком идейно-теоретическом уровне.

Многие студенты недостаточно глубоко изучают преподаваемые дисциплины, в частности, классиков марксизма-ленинизма, решения съездов партии, пленумов ЦК КПСС.

Ректорат, партком не добились того, чтобы в центре внимания деканатов, кафедр, комсомольской и профсоюзной организаций находились вопросы повышения качества учебы, укрепления дисциплины, воспитания трудолюбия и любви к учебной профессии, повышения общей культуры студенческой молодежи.

В организации студенческих групп допускаются формализм, нет необходимого гласности.

В институте нет продуманной системы работы со студентами во внеучебное время. Не все преподаватели интересуются бытом студентов, их настроением, редко участвуют в студенческих культурно-массовых мероприятиях, своевременно не реагируют на нарушения студентами трудовой дисциплины, проявления среди части студентов межличностных психологий.

В научно-исследовательской работе до сих пор наблюдается мелочность. Ученые института слабо участвуют в разработке важной для города Новокузнецка темы «Охрана окружающей среды».

Новокузнецкий горком КПСС и горисполком недостаточно уделяют внимания развитию учебно-материальной базы и улучшению жилищно-бытовых условий студентов и преподавателей института.

Институт строится медленно, 25 процентов иногородних студентов живут на частных квартирах.

Отмеченные недостатки являются следствием того, что ректорат и партком не добились повышения ответственности каждого преподавателя за подготовку высококвалифицированных кадров, учебно-воспитательную и научную работу в студенческом коллективе.

Уровень работы ректората, деканатов и кафедр не в полной мере отвечает возросшим требованиям. Партком, партбюро недостаточно полно используют право контроля деятельности администрации.

Бюро обкома КПСС обязало ректорат и партком института устранить отмеченные недостатки, обеспечить дальнейшее улучшение организаторской и политической работы по превращению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

В целях дальнейшего улучшения учебно-воспитательного процесса ректорат, деканаты, партком, партбюро факультетов и заведующие кафедрами обязаны:

до конца текущего учебного года разработать и внедрить научную организацию учебного процесса в соответствии с требованиями научно-технической революции, обеспечить органическую связь обучения и коммунистического воспитания студентов, установить строгий контроль за ходом учебного процесса; повысить ответственность каждого преподавателя за качество учебных занятий, подготовку специалистов на уровне современного состояния науки и техники; продолжить работу по укреплению учебно-материальной базы;

поднять роль советов факультетов и института, методических комиссий в работе психолого-педагогических проблем высшей школы, внедрении передового опыта работы вузов области и страны, систематически изучать идейную и профессиональную направленность преподавания.

Ректорату, деканатам, кафедрам, парткому и партбюро факультетов предложить сосредоточить усилия профессорско-преподавательского коллектива на дальнейшем улучшении коммунистического воспитания студентов, положить в основу работы решения XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

С этой целью необходимо обеспечить участие всего профессорско-преподавательского состава в воспитании студентов во внеучебное время и расширять эту работу как важнейшую обязанность; кафедрам общественных наук улучшить научно-педагогическую работу по формированию марксизма-ленинизма мировоззрения студентов с тем, чтобы знания преращались в глубокие идейные убеждения;

настойчиво добиваться повышения эффективности проводимых мероприятий, активного участия в них каждого студента; улучшить индивидуальную работу со студентами, воспитывать каждого молодого человека в духе любви и Советской Родине, коллективизма и товарищества, невосприимчивости чуждой идеологии, трудолюбия, нетерпимости к туземству и праздности, прививать молодежи нормы коммунистической морали, правила коммунистического общежития, регулярно осматривать состояние воспитательной работы в учебных группах;

шире распространять опирающийся себя на практике опыт КМК и института, изучать молодых специалистов, рабочих профессий металлургического производства.

Комитету комсомола, факультетским комсомольским организациям предложено повысить ответственность каждого студента за качество учебы, обеспечить качественную подготовку Ленинского зачета под девизом «Решения XXV съезда КПСС в жизнь», шире использовать оправдавшие себя формы работы, участие студентов в общественной деятельности, в строительных отрядах, уборке урожая, благоустройстве города, ремонте учебных корпусов и общежитий. Добиться, чтобы каждая студенческая группа, каждый студент включились в соревнование за право подписать работу Ленинского комсомола ЦК КПСС и 60-летия Великого Октября.

Ректорат, деканаты и кафедры обязаны сосредоточить усилия преподавателей на разработке актуальных комплексных тем, имеющих важное народнохозяйственное значение для дальнейшего развития народного хозяйства Кузбасса, принять необходимые меры к своевременному внедрению результатов исследования в производство.

Шире привлекать к комплексным научным исследованиям инженерно-технических работников предприятий, обеспечить массовое и более активное участие студентов в научно-исследовательской работе кафедр.

Партком предложено создавать постоянно действующие семинары для комсомольцев и профсоюзного актива.

Принять дополнительные меры к улучшению организации быта, медицинского обслуживания, общественного питания студентов.

Необходимо рассмотреть в горкоме и горисполкоме вопросы дальнейшего укрепления учебно-материальной базы, улучшения жилищно-бытовых условий студентов, строительства жилого дома для преподавателей вузов города, открытия междувозовой полилинии и ускоренного строительства общежития и столовой.

СОВЕЩАНИЕ В ЦК КПСС

30—31 марта состоялось совещание заведующих отделами культуры ЦК компартий союзных республик, краевых, областных и городских комитетов партии, на котором были обсуждены вопросы дальнейшего повышения роли литературы и искусства в коммунистическом воспитании трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС и задачи по выполнению постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и «О работе с творческой молодежью». С докладом выступил заведующий Отделом культуры ЦК КПСС В. Ф. Шауров.

Участники совещания обменялись опытом работы. В работе совещания приняли участие ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ВЛКСМ, ряда министров и ведомств, руководителей творческих союзов и организаций СССР. На совещании выступил секретарь ЦК КПСС М. В. Змилюк.

## ОБ ИТОГАХ ПЕРЕГОВОРОВ Л. И. БРЕЖНЕВА и А. А. ГРОМЫКО С ГОСУДАРСТВЕННЫМ СЕКРЕТАРЕМ США С. ВЭНСОМ

28—30 марта состоялись переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США С. Вэнсом, находившимся в Москве с официальным визитом.

В ходе переговоров были обсуждены в принципиальном плане вопросы советско-американских отношений и некоторые международные проблемы, представляющие

взаимный интерес для СССР и США.

Центральное место в переговорах заняло рассмотрение вопросов, касающихся завершения подготовки нового соглашения об ограничении стратегических наступательных вооружений. При рассмотрении этих вопросов стороны условились продолжить их обсуждение.

Состоялся также обмен мнениями по ряду других вопросов ограничения вооружений и разоружения. Было

согласовано, что эти вопросы будут предметом дальнейшего обсуждения в ходе двусторонних контактов, включая встречи экспертов.

При обсуждении международных проблем были затронуты вопросы, относящиеся к предстоящей встрече в Белграде представителей стран — участниц Общевосточного совещания, положению на Кипре и на юге Африки. Стороны подтвердили важное значение четырехстороннего соглашения от

3 сентября 1971 года. Особое внимание было уделено положению на Ближнем Востоке. Стороны согласились в том, что взаимодействие СССР и США, являющихся сопредседателями Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку, существенно важно для достижения справедливого и прочного мира в этом районе. Достижения договоренности о проведении в первой половине мая с. г. в Женеве встречи министров иностранных дел

СССР и государственного секретаря США для углубленного обмена мнениями по ближневосточной проблеме, включая вопрос о возобновлении работы Женевской конференции. Одновременно будет продолжено рассмотрение некоторых других вопросов из числа обсуждавшихся на переговорах в Москве.

При рассмотрении практических вопросов двусторонних отношений между СССР и США был достигнут ряд конкретных договоренностей.

СССР и государственного секретаря США для углубленного обмена мнениями по ближневосточной проблеме, включая вопрос о возобновлении работы Женевской конференции. Одновременно будет продолжено рассмотрение некоторых других вопросов из числа обсуждавшихся на переговорах в Москве.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: стиль работы-творческий ДАЖЕ В УЧИТСЯ

Как сделать так, чтобы первичные партийные организации на деле стали...

После отчетно-выборных собраний мы сразу же встретились с вновь избранными секретарями...

Учебу по вопросам теории и практики партийного строительства, опыта организации идеино-политического воспитания...

Используем мы и такую форму учебы, как изучение опыта других городских партийных организаций...

В системе учебы возникает необходимость дифференцированного подхода и обучения различных категорий актива...

Помогает партийному активу созданный при горкоме методический совет по организационно-партийной работе...

ХЛЕБОРОВА НА ЗАМЕТКУ СБЕРЕЧЬ ВЛАГУ

Урожай сельскохозяйственных культур зависит, наряду с качеством семян, сроками сева, удобрениями...

Если заделка почвы и посев не осуществляются в оптимальные сроки, семя не прорастает...

Этот недостаток влаги можно восполнить. Анализ многолетних наблюдений показывает, что за счет накопления снежного покрова...

Можно значительно уменьшить поверхностный сток и испарение. Для этого снегопахами или бульдозерами делают снежные валы...

«УНИВЕРСИТЕТЫ УРОЖАЯ»

Восьми передовых совхозов разных климатических зон Омской области нацелились на выполнение задачи — увеличить за пятилетку урожайность полей еще на миллионы тонн зерна.

В. ЛЮБОВА, лабор. ТАСС, Омск.



У РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ЗАПИСИ

На Запсибе завершили смотр использования изобретений и рационализаторских предложений. Он способствовал дальнейшему развитию технического творчества...

В. СЕМЕНОВА, г. Новокузнецк.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВАГОНЫ КТО ВИНОВАТ В ПРОСТОЯХ

Сначала несколько цифр и фактов. Пассажирские вагоны, состоящие из вагонов, которые используются для перевозки пассажиров...

В 1976 году управлением производственно-технической комплектации и передвижной механизированной колонной № 1 треста «Меловодстрой» систематически допускались простои вагонов под грузом.

Громадный материальный ущерб государству наносит база управления «Кузбасскомплектоборудование». В первой декаде января здесь, например, умудрились затратить на разгрузку 67 вагонов...

Характерный пример такого попустительства — приказ начальнику строительства управления Кемеровских электростроительств, Нейштадта. Во вступительной части приказа...

На многих предприятиях борьба с безхозяйственным использованием вагонов носит чисто формальный характер. Так, на Кедровском угольном разрезе нет приказа о назначении ответственного лица за поручочно-разгрузочные работы...

В заключение хочется подчеркнуть, что борьба с простоями вагонов — это работа не только руководителей предприятий и железнодорожников, но и всех общественных организаций.

А. ЛОПМАНОВ, кемеровский транспортный прокурор Кемеровской области, советник юстиции, г. Кемерово.

КЕМЕРОВСКАЯ областная сельскохозяйственная станция. Сегодня здесь напряженная работа: в отделе земледелия, первичного семеноводства, животноводства и аналитики проводятся исследования, испытываются новые сорта семян.

Кузнецкому комбинату-45 лет

ХОЗЯЙН ДОМНЫ

И ничто первая печь-меминичка, как всегда, не подводит. Выдает все больше сверлянного чугуна. Двенадцатый год без капитального ремонта. Срок рекордный...

Управляет выпуском чугуна старший горновой, почетный металлург Иван Сидорович Смирнов, как обычно, заранее зарядив мощную электроду...

Старший горновой Смирнов, закрывая ленту, уже прикинул в уме, что сменички также обработать хорошо — ведь их смена делает...

Все эти годы она служит еще и школой передового опыта, и школой воспитания умельцев огневого дела, мастеров кузнечной закалки, как принято говорить...

Успех дела решают, кроме горновика, и газозвончик и машинист, вернее, наладчик автоматки на загрузке шихты. Дмитрий Герасимов и Лев Кедров уверенно занимают место в бригаде...

Успех дела решают, кроме горновика, и газозвончик и машинист, вернее, наладчик автоматки на загрузке шихты. Дмитрий Герасимов и Лев Кедров уверенно занимают место в бригаде...

Иван Сидорович видит внутреннее резервы в дальнейшем увеличении выплавки чугуна, сохранности, долговечности работы агрегатов...

Иван Сидорович как душевного наставника, влюбленного в свою профессию, знает не только лет, — рассказывает он, вспоминая, как и сам проходил у него школу молодого специалиста...

И. ЧИРКОВ, ветеран труда Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, г. Новокузнецк.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ «БРАКОНЬЕРСТВО ПО СГОВОРУ»

Коллегия отделения милиции № 5 УВД Кемеровского областного и партийной организации администрации органов обсудила корреспонденцию «Браконьерство по сговору»...

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ РАЙОН

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Закончился первый этап районного конкурса-смотре красных уголков на фермах, участках, в бригадах по освещению социалистического соревнования.

Первое место присуждено красному уголку колхоза имени Коминтерна (заведующий Н. Г. Гущин). Второе место разделили красные уголки третьего производственного участка колхоза «Победа» (Е. П. Балацкий) и первой фермы колхоза «Демьяновский» (П. Ф. Шмаков).

ВОТ ЭТО ПРИВЕСЫ!

В деревне Покровка (колхоз имени Ленина) в прошлом году вступила в строй первая очередь животноводческого комплекса. Сейчас здесь на откорме 719 бычков весом триста и более килограммов.

При плане 600 граммов суточных привесов молодняк в январе и феврале составил больше килограмма.

В честь 60-летия Великого Октября скотники А. Н. Галева, В. Д. Серов, И. Н. Шумеров, В. Е. Быстрина и С. М. Никулины взяли обязательство добыть среднесуточный привес каждого бычка не менее 800 граммов в течение года.

ПОСВЯЩАЮТСЯ ОКТЯБРЮ

Строители и монтажники передвижной мехколонны № 263 в честь славного юбилея взяли повышенные обязательства. План по генеральному и своим силам они решили выполнить не позднее 25 декабря и оставить сверх него 65 тонн угля.

ТЕМПОВ НЕ СДАЮТ

Решением президиума райкома профсоюза в районного производственного управления первое место по итогам минувшего года присуждено бригаде М. В. Бенко из совхоза имени Чапаева.

При плане 2,900 кг дойки получили в прошлом году от каждой коровы по 3,728 кг молока. Прирост к предыдущему году составил 767 кг.

Особенно высоких надов добилась от коров своей группы В. С. Куряева — по 3,947 килограмма. Она награждена орденом Трудовой Славы III степени.

НА ДОСКУ ПОЧЕТА

Телятницу колхоза имени Свердлова Александр Леонидович Дружинин проводила на пенсию. В знак признания ее заслуг портрет колхозника помещен на доску Почета.

Всю свою трудовую жизнь провела А. Л. Дружинина в родном колхозе. В войну работала партизанкой на комбайне. Все остальные годы — в животноводстве. И всегда была впереди. По итогам соревнования за прошлый год Александру Леонидовичу присуждено первое место среди телятников. С. МИХАЙЛОВ.



ПРОБЛЕМЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

5 февраля с. г. в «Кузбассе» была опубликована корреспонденция «Веселый шеф». В своих откликах читатели продолжают разговор о микрокли-

мате в коллективе, о роли руководителя в укреплении дисциплины, о жизненной позиции специалиста и науке управления.

КРЕДО ИНЖЕНЕРА

Так уж повелось, что в инженеро, руководители мы цели в первую очередь его производственные успехи, творческую работу. Тем приятнее было услышать о Р. С. Сафине, что он не только организатор и неутомимый исследователь (на его счету десятки рационализаторских предложений, есть изобретения), но и человек-любовь, душевен, бескорыстен.

одного из лучших пропагандистов Сафина премиями в виде путевок в пансионат на Кавказ. Руководитель заметил исследовательские возможности Сафина. Его назначили начальником лаборатории, а затем — цеха опытных установок. Есть же развлекательные исследования!

Появился Сафин на химкомбинате в начале 1959 года. Стал работать аппаратчиком в цехе аммиачной селитры. Вряд ли бы много удивительного: сейчас нередко инженер на химкомбинате не производителем рабочего места. Но Сафин не был выпускником. Казанский институт он окончил еще в 1957 году. Успел поработать два года в Березниковском научно-исследовательском институте инженерно-исследовательском. И вот — аппаратчик.

Появилась мысль о диссертации — выучил английский язык, поступил в вечерний университет марксизма-ленинизма, чтобы изучать философию. А тут новое назначение: технолог нового производства — химикатов. Пуск. К работам техническим и технологическим прибавились деловые, сотни организационных, кадровых, снабженческих. Не хватало людей. А производство сложное. Вернее, производств еще нет. Нет технологии, нет режимов. Не работоспособно оборудование.

Что нас привлекало в нем? — вспоминает технократ цеха, тогда работавший начальником смены, В. Н. Савинков. — Не чурался Равиль никакой работы. И полны мыли, и селитру убирал, и оборудование промывал. — Вот это молодежь, которая после десятилетки и институту, как огня, боится рабочего места слесаря или аппаратчика, металлурга или горняка. Кажется им, что застрянут они на том месте.

В цехе монообменного смол вначале Сафин работал начальником цеха, затем технологическим цехом. В этот период в еще большей степени развернулся в молодом инженеро талант исследователя. Стояло сказать, что ты одно солидное усовершенствование в технологии, использованием или переработке отходов и конструкция оборудования не делалась без него.

Есть молодые люди, которые после десятилетки и институту, как огня, боится рабочего места слесаря или аппаратчика, металлурга или горняка. Кажется им, что застрянут они на том месте. — Не делая того мы учились, — вот их оправдание. — Не вдруг можно стать хорошим инженером, — говорит Равиль.

Всего за это время инженеро рационализаторских предложений с экономическим эффектом 115.000 рублей. Эта сумма по крайней мере втрое превосходит затраты на подготовку инженера в вузе и зарплату, полученную Сафиным за тринадцатилет работы на производстве. Фото Сафина — не стелла лучших рационализаторов.

ДЕФИЦИТ ЧУТКОСТИ

Почти 32 тысячи тонн угля задолжало государство за прошлый год шахтоуправлению «Физкультурикам». Конечно, была на то всякая причина: затянута реконструкция откаточного фронта. Но главное — крайне низкая трудовая дисциплина. За 1976 год прогулы совершили 857 человек, большинство из них — подземные рабочие. Потеряно 3,278 рабочих смен.

Кому-то на шахте «Ташкиная» зашел в кабинет седьмого участка. Был первый день месяца. За столом, закрывая наряды, расположились бригадир. Присел и А. В. Заушицын. Посмотрел на постороннего, но не заинтересовался, по какому я тут вопросу, и начал распекать подчиненных, обильно насыщая свои указания нецензурными словами. Бригадир, видимо, уже привык к такому стилю руководства и не испытывал неудобства. Только после того, как я представился, речь начальника стала вполне цензурной.

Вот и неужели искать человека, где лучше. Не зря, между прочим, сказано: «Лиха беда — начало». Уволился раз, другой — глядишь, такое отношение к труду, к коллективу стало дурной привычкой. Любый переход с предприятия на предприятие слишком дорого обходится нашему обществу. Новое место, новые люди, отличные от прежних условия работы. Надо привыкнуть, «закиснуться» в привычную обстановку. Время же идет, полной отдачей от такого человека нет.

Иногда в шахте «Ташкиная» зашел в кабинет седьмого участка. Был первый день месяца. За столом, закрывая наряды, расположились бригадир. Присел и А. В. Заушицын. Посмотрел на постороннего, но не заинтересовался, по какому я тут вопросу, и начал распекать подчиненных, обильно насыщая свои указания нецензурными словами. Бригадир, видимо, уже привык к такому стилю руководства и не испытывал неудобства. Только после того, как я представился, речь начальника стала вполне цензурной.

В коллективе нет настоящей инициативы и инициативы трудовой дисциплины. И еще причина. Когда кто-нибудь рассчитывается, то слышишь: «Обиделся, что попался с начальством, мне нравятся отношения в коллективе». Текучесть кадров — это ведь еще и моральное состояние людей, плохое их настроение, что в условиях нашего развитого социалистического общества нельзя не учитывать. Психологический климат — одна из причин, которая либо сближает человека с коллективом, пробуждает в нем гордость за свое предприятие, либо, наоборот, вызывает гнетущее чувство моральной неудовлетворенности. Современный передовой ра-

ботать в коллективе, о роли руководителя в укреплении дисциплины, о жизненной позиции специалиста и науке управления. Руководитель заметил исследовательские возможности Сафина. Его назначили начальником лаборатории, а затем — цеха опытных установок. Есть же развлекательные исследования! Появилась мысль о диссертации — выучил английский язык, поступил в вечерний университет марксизма-ленинизма, чтобы изучать философию. А тут новое назначение: технолог нового производства — химикатов. Пуск. К работам техническим и технологическим прибавились деловые, сотни организационных, кадровых, снабженческих. Не хватало людей. А производство сложное. Вернее, производств еще нет. Нет технологии, нет режимов. Не работоспособно оборудование. Что нас привлекало в нем? — вспоминает технократ цеха, тогда работавший начальником смены, В. Н. Савинков. — Не чурался Равиль никакой работы. И полны мыли, и селитру убирал, и оборудование промывал. — Вот это молодежь, которая после десятилетки и институту, как огня, боится рабочего места слесаря или аппаратчика, металлурга или горняка. Кажется им, что застрянут они на том месте. — Не делая того мы учились, — вот их оправдание. — Не вдруг можно стать хорошим инженером, — говорит Равиль.

НОВЫЕ КНИГИ

КОЛЛЕКТИВ И РУКОВОДИТЕЛЬ

С каждым годом растет потребность научной литературы, посвященной проблемам управления. Общество — это, прежде всего, сложная система больших и малых коллективов. Поэтому не случайно в последние годы вопросы руководства коллективом привлекают внимание виднейших ученых страны.

Сам конфликт определяется как такое противоречие между людьми, которое характеризуется противопоставлением. Интересен вывод автора: «Конфликты в основном возникают из-за недостатков в работе руководителя, и в меньшей мере — отдельных членов коллектива».

Характерна в этой связи книга известного ленинградского профессора, доктора психологических наук А. Г. Кавалева «Коллектив и социально-психологические проблемы руководства». В первой ее части (главы I—III) анализируются признаки, стадии и уровни развития социалистического коллектива. Рассматривается его воздействие на внешнюю среду. Автор, в частности, отмечает: «Нравствен-

но качество руководителя могут как положительно, так и отрицательно влиять на нравственный облик коллектива. Яркий пример такого отрицательного влияния показан, кстати, в статье «Веселый шеф» («Кузбасс», 5 февраля 1977 года). И, конечно, борьба в таких случаях должна быть непримиримой. Вторая часть книги посвящена психологическим аспектам взаимного воздействия руководителя и коллектива (главы IV—X). Эта часть, на наш взгляд, вызывает наибольший интерес не только у руководителей, которым адресована книга, но и у рядовых членов любого коллектива. Так, в V главе «Конфликты в коллективе и пути их преодоления» ученый описывает природу, классификацию конфликтов и, что самое главное, дает практические советы по их устранению.

ОКНО В МИР

соакты, сообщения, комментарии

ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-МОЗАМБИКСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

МАПУТУ. 1 апреля. (ТАСС). Здесь были завершены переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и председателем ЦК ФРЕЛИМО, президентом Народной Республики Мозамбик Саморой Машелом.

ны завершили обсуждение вопросов, являющихся важными для советско-мозамбикских отношений. Состоялось подписание советско-мозамбикских документов. Договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и НРМ подписали: за Советские Социалистические Республики — Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный;

за Народную Республику Мозамбик — президент НРМ С. Машел. Совместное советско-мозамбикское заявление подписали Н. В. Подгорный и С. Машел. Консульская конвенция между СССР и НРМ была подписана заместителем министра иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичевым и министром иностранных дел НРМ Ж. Чиссано.

«ЭТО БЫЛА РАСПРАВА»

НЬЮ-ЙОРК. 31 марта (Корр. ТАСС). «У Ассати Шакур не было притягательных шансов на справедливый суд», — заявил здесь на пресс-конференции видный американский адвокат У. Канстлер, возглавлявший защиту одного из лидеров движения за равные права негров, борца против расизма и политических репрессий в США Ассати Шакура.

КРЕПКО РАБОЧЕЕ СЛОВО



БУДАПЕШТ. 1 апреля. (ТАСС). Напряженный трудовой ритм ощущается в эти дни в цехах Чепельского комбината — индустрия социалистического соревнования за достоящую встречу 60-й годовщины Великого Октября. Взяв на себя обязательства в честь юбилея, коллектив «Красного Чепеля» успешно выполняет их, трудится с опережением графика.

сильно гектаров росло огромное количество опунного мака. Долгое время в существовании плантации никто не подозревал, ибо она была скрыта от посторонних взглядов кольцом густых фруктовых садов.

В авангарде соревнования идет сборщик станноостановочного завода. Именно в их коллективе — в бригаде социалистического труда «Мир» — родилась чепельская почва. Члены бригады уже собрали значительную часть радиально-сверлильных станков, которые завод должен поставить в СССР в нынешнем году.

◆ ЛОНДОН. Свыше двух млрд. фунтов стерлингов составил дефицит внешнеторгового баланса Англии со странами «Общего рынка» в минувшем году. По сравнению с 1975 годом стоимость импорта возросла более чем на 29 процентов и достигла суммы в 11 млрд. фунтов стерлингов. Приводит эти данные журнал «Трид энд Индустри» подчеркивает, что дефицит торговли со странами ЕЭС составляет около 60 процентов общего дефицита внешнеторгового баланса Англии.

◆ НЬЮ-ЙОРК. Продолжает возрастать зависимость Соединенных Штатов от иностранной нефти. Как сообщила исследовательский фонд нефтеобработки промышленности, импорт нефти возрос в прошлом году на 20 процентов. Иностранной нефтью обеспечивается сейчас 44 процента потребностей США в этом виде топлива против 39 процентов в 1975 году. Самым крупным поставщиком нефти в США стала в прошлом году Саудовская Аравия, обеспечившая пятую часть всего американского импорта нефти.

Л. ГАБАИ, инженер производственного объединения «Азот», г. Кемерово.

◆ БОНН Число безработных в ФРГ в настоящее время много превышает ежемесячные публикуемые официальные данные. Об этом заявил представитель крупнейшего западноевропейского профсоюза металлистов.

◆ МАПУТУ. В южноафриканском парламенте внесен проект бюджета на 1977/78 финансовый год. Он предусматривает увеличение военных расходов на 21,3 процента по сравнению с предыдущим годом. Ставка на военную силу по-прежнему составляет основу политики ЮАР.

Милитаристские планы расходов, наращивание ими военной мощи не в силах, однако, остановить борьбу народов континента за свободу и независимость, против расизма и апартеида. Об этом убедительно свидетельствуют растущее сопротивление южноафриканской оккупации в Намибии, размах выступлений коренного африканского населения в самой ЮАР.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ: В ОБЪЕКТИВЕ — ФИНЛЯНДИЯ



Если в Южной Финляндии год делится на четыре сезона, то в Лапландии, на севере страны, их только два — короткое светлое лето и долгая темная зима. Полярная ночь не мешает, однако, основному занятию местных жителей — оленеводству. НА СНИМКАХ: юные жители Лапландии в национальной одежде: на отдыхе у костра; оленеводы.

◆ «Золотой» дом и его обитатели. В 60 лет жизни только начинаются. Этот лозунг висит над входом недавно открытого в австрийском городе Санкт-Пельтен дома для престарелых. Городские власти ежегодно финансируют постройку таких домов. Цены говорят сами за себя. За скромную комнату — от 4.800 до 7.200 шиллингов в месяц. Это не по кар-

ману и многим работающим людям. Отстремлялись финляндцы, пенсионеры, вернулись на старое место жительства расплачиваясь узлами. Ю. ШАПОВНИКОВ, соб. корр. АПН. Вева.

Не оставьте свою жизнь в Сан-Франциско

«Я оставил свое сердце в Сан-Франциско», — поется в популярной в Соединенных Штатах песенке. Красавец город у мыса Золотых ворот уже давно дергает пальцы первенства по числу посещающих его туристов. Но вот уже несколько лет, как слава Сан-Франциско, как говорится, «засверкала новыми гранями». Город занимает сейчас одно из первых мест в Соединенных Штатах по числу преступлений. Недаром в США так популярна стала телепередача «На улицах Сан-Франциско» — полицейская серия с ограблениями и убийствами.

— В Сан-Франциско, — говорит председатель совета смотрителей города Кунентин Копп, — царит страх и нервность в масштабах, каких я не припомню... Глава городской полиции Чарльз Гейн смотрит в корень проблемы. Он считает, что Сан-Франциско глотает те же болезни, что и другие американские города: безработица, нищета, отчаяние. Сейчас наступило обострение, и власти спохватились. Не лечат они не болезнь, а лишь ее симптомы.

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН. Нью-Йорк.

Скальпель древнего хирурга

Доктор Тара Чандра, дедан факультета медицинского колледжа в Канпуре, на протяжении десяти лет коллекционирует хирургические инструменты древней Индии. Недавно он показал свою коллекцию коллегам, собравшимся со всех концов Индии в Канпур на 36-ю конференцию хирургов. В коллекцию входят скальпель, пинцеты, зажимы, сосуды и т. д. Как утверждает Чандра, хирург древней Индии пользовался 126 видами инструментов и делал самые сложные операции. Многие инструменты из коллекции Чандры удивительно напоминают современные. Они убедительно доказывают, насколько высоким мастерством обладали древние хирурги Индии.

Е. ШУБИЧЕВ, соб. корр. АПН. Дели.





ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

ПЕРВЫЕ РАДОСТИ

Несколько дней находился в Кузбассе член Центрального совета Всероссийского общества охраны природы, писатель Борис Степанович Рибнин...

Опыт уральцев поучителен и полезен. Поэтому в беседе с писателем приняли участие журналисты областного газет, радио и телевидения...

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ВОКРУГ ШАЙБЫ

Хоккеисты Новокузнецкого «Металлурга» завершили вступление на XXXI чемпионате СССР по хоккею...

Успешно выступают в этом популярном розыгрыше мальчишки из команды «Мечта» ЖЭК № 16 Кузнецкого металлургического комбината...

Хоккеистам прохоровского «Шахтера» осталось провести в чемпионате четыре матча. Результаты этих встреч...

Второй год подряд на льду Новокузнецкого стадиона «Металлург» в дни весенних школьных каникул по инициативе заводского совета ДСО «Труд» КМК...

В Риге в дни весенних школьных каникул проходит матч всесоюзного финального турнира «Золотая шайба»...

В Риге в дни весенних школьных каникул проходит матч всесоюзного финального турнира «Золотая шайба»...

В регулярно проходящих тренировках для спортсменов десятилетиями способствую приходу спорта, чтобы стать сильными, здоровыми. Многие из них...

В регулярно проходящих тренировках для спортсменов десятилетиями способствую приходу спорта, чтобы стать сильными, здоровыми. Многие из них...

НА СНИМКЕ: спортсмены - тяжелоатлеты Р. Табермаков и Р. Гатаули с тренером А. В. Кейлем (в центре) ведут обсуждение тренировки.

НА СНИМКЕ: спортсмены - тяжелоатлеты Р. Табермаков и Р. Гатаули с тренером А. В. Кейлем (в центре) ведут обсуждение тренировки.

Фото А. Равилова, г. Прокопьевск.

Фото А. Равилова, г. Прокопьевск.



НА СНИМКЕ: спортсмены - тяжелоатлеты Р. Табермаков и Р. Гатаули с тренером А. В. Кейлем (в центре) ведут обсуждение тренировки.

СВОДКА ГАИ

С 22 по 28 марта в области зарегистрировано 60 дорожно-транспортных происшествий. Погибли 3 человека и 39 травмированы.

Основные причины аварий такие: несоблюдение правил дорожного движения, управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Транспортист колхоза «Советская Россия» Новокузнецкой области В. Панков...

Транспортист колхоза «Советская Россия» Новокузнецкой области В. Панков...

Ч.Н. ПОХИЛКО, старший инструктор ГАИ УВД областногоком.

Ч.Н. ПОХИЛКО, старший инструктор ГАИ УВД областногоком.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ЗИТА И ГИТА, две серии (20). ДК ШАХТЕРОВ. РОЗЫГРЫШ (12, 14, 16, 18, 20). ДК ИТОГОВ ЧУДА (11, 13, 15, 17, 19, 21).

ДК КОКСИКИЗВОДА. СИНЯЯ ПТИЦА (15). ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА, две серии (17, 20). КЛУБ ГРОЗС ГОРЬКАЯ ЯГОДА (14). ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ (16, 18, 20).

ДК КОКСИКИЗВОДА. СИНЯЯ ПТИЦА (15). ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА, две серии (17, 20). КЛУБ ГРОЗС ГОРЬКАЯ ЯГОДА (14). ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ (16, 18, 20).

Утеринный аттестат об окончании средней школы работавшей модельером № 2. Балхаш № 218194, выданный в июне 1968 г. на имя Володимира Галкина Петровича, считать действительным.

Утеринный аттестат об окончании средней школы работавшей модельером № 2. Балхаш № 218194, выданный в июне 1968 г. на имя Володимира Галкина Петровича, считать действительным.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ



19.15 • «Отечество». Горюхины 20.00. Новости. 20.20 • «В каждом рисунке — солнце».

С. М. Кирова. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 • Утренняя гимнастика. 10.30 • В гостях у свистки. «Златовласка».

Мультифильм. 19.55 «Советский спорт». 20.00 • «Следствие ведут знатоки». Художественный фильм. 20.30

СУББОТА 4 АПРЕЛЯ I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 • Утренняя гимнастика. 10.30 • Выставка Буратино. 11.00 • «Дни вас, родители!»

ЧЕТВЕРГ 7 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 • Утренняя гимнастика. 10.30 • «Семья Зацепиных».

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

ВТОРНИК 5 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 • Утренняя гимнастика. 10.30 • Программа мультифильмов.

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

ПЯТНИЦА 5 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 • Утренняя гимнастика. 10.30 • «Дела сердечные».

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

СРЕДА 6 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 • Утренняя гимнастика. 10.30 • «Семья Зацепиных».

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

2, СУББОТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита-3»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 • Утренняя гимнастика. 10.30 • «АВВГДейка».

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 В помощь школе. Математика. «Интеграл» и его применение. 19.45

ОСНИНКИ

В шахтерском поселке Высокий в квартирах коммунальных домов скоро появится газ.

МИТИНГ СОЛИДАРНОСТИ

Этот митинг проведен в кинотеатре «Спартак».

ИЗ ДАЛЕКОЙ ВЕНГРИИ

В городском музее экспонируется выставка изобразительного искусства из далекой Венгрии.

ГАЗ ПРИДЕТ В КВАРТИРЫ

В шахтерском поселке Высокий в квартирах коммунальных домов скоро появится газ.

НОВЫЙ ЭКСПОНАТ

Городской музей пополнился новым экспонатом — рогом бизона.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Подведены итоги областного конкурса на лучшее противопожарное состояние объектов лесной и деревообрабатывающей промышленности.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ. ХАРАКТЕРЫ. Начало в 19 час. 30 мин. 3 апреля днем — ПЛЕНИНИ СВОЕГО ГОРОДА, вечером — ДЕСЯТЬ НЕРАСПЕЧАТАННЫХ ПИСЕМ.

ЦИРК

Последние два дня гастрольной программы «Звезды ледяного манежа».

ДОМ КИНО

Новый цветной художественный фильм БРАТЯ ПО КРОВИ (9.30, 11.30, 13.30, 16.30, 20, 21.40).

ЮБИЛЕЙНЫЙ

Новый цветной художественный фильм ДЕРЕВЬЯ УТКА (10, 14.20).

«ОКТАБРЬ»

МЫШКА, СЕРЕГА И Я (15). ЗИГАГА УДАЧИ (13, 19). ПОЛКОВНИК В ОТСАВКЕ (17, 21).

«ПРОГРЕСС»

МЕНЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ (10, 14). ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОДНЕБЕСЬ (11.40, 16, 17.20, 19.30, 21.40).

«КОСМОС»

Художественный фильм МОРСКИЕ ДЯВУЛЫ (9, 10, 11, 13, 15, 16, 17, 19, 21, 21.40).

«КОМСОМОЛ»

ЗВОНЯТ. ОТКРОМТЕ ДВЕРЬ (15). СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН (17, 19, 21).

«ПИОНЕР»

ПРИНЦЕССА ПОД ВОДНОГО ЦАРСТВА (10, 11.20, 12.40, 14, 15.20). ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ (17, 19, 21).

«КОМСОМОЛ»

ЗВОНЯТ. ОТКРОМТЕ ДВЕРЬ (15). СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН (17, 19, 21).

«КОМСОМОЛ»

ЗВОНЯТ. ОТКРОМТЕ ДВЕРЬ (15). СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН (17, 19, 21).

«КОМСОМОЛ»

ЗВОНЯТ. ОТКРОМТЕ ДВЕРЬ (15). СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН (17, 19, 21).

«КОМСОМОЛ»

ЗВОНЯТ. ОТКРОМТЕ ДВЕРЬ (15). СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН (17, 19, 21).

«КОМСОМОЛ»

ЗВОНЯТ. ОТКРОМТЕ ДВЕРЬ (15). СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН (17, 19, 21).

«КОМСОМОЛ»

ЗВОНЯТ. ОТКРОМТЕ ДВЕРЬ (15). СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН (17, 19, 21).